



博览会推迟了,但“中东欧时间”如期开启 “云甬中东欧”系列活动启动

本报讯(记者单玉紫枫 俞越 通讯员甬商务)昨天下午,2022“云甬中东欧”系列活动启动。6月8日,是历届中东欧博览会的开幕日。在当下特殊时期,今年的博览会推迟了,但宁波的“中东欧时间”如期开启。记者了解到,今年宁波的“云甬中东欧”系列活动将一直延续至年底,开展10场以上相关经贸活动,既有云销售、云直播、云推介、云对接等线上活动,又有促消费等线下

活动。相比往年,今年的活动将更加注重优势特色产业合作。除了农产品、乳制品等传统优势产品对接会,将安排数字经济、医疗健康、服务贸易等新兴领域的路演活动,精心挑选全国采购企业参与对接。同时,邀请各国政府经贸主管机构、商协会、企业共同策划活动方案,不断拓展共商共办的深度和广度。此外,宁波将完善“中东欧商品云上展”平台,对通过“云上展”实现

成交的企业予以政策支持,为广大参展商和采购商带来更优质的体验。目前,平台已为800多家中东欧参展商提供数字展厅,已入驻采购商5000余家。值得一提的是,我市将升级“中东欧联络官”机制,将中东欧商品细分为农产品、乳制品、酒类等八大类,建立“国别产业”的精准服务机制,并在中东欧博览会官网提供联络和咨询渠道,帮助双边企业扩大“朋友圈”。



彰显现代化滨海大都市风貌 我市着力打造上百个未来乡村新社区

本报讯(记者孙吉晶 通讯员鲍明浩)我市近日出台关于开展未来乡村建设的实施意见,以党建为统领,聚焦人本化、生态化、数字化,围绕乡村生产、生活、生态、文化、治理现代化,构建未来乡村产业、风貌、文化、邻里、健康、低碳、交通、智慧、治理等场景,集成“美丽乡村+数字乡村+共同富裕+人文乡村+善治乡村”建设,打造一批彰显现代化滨海大都市风貌的乡村新社区。到2025年底,建成未来乡村新社区100个以上,形成一批可复制推广的典型经验和实践成果。

提高。打造“共同富裕”空间,实现农民生活现代化。“医食住行”等基本生活需求方便快捷,现代化生活设施配套城乡同步,“一老一小”服务体系基本建成。农村居民收入县域领先,集体经济年经营性收入超县域村均1.5倍以上。打造“低碳宜居”空间,实现乡村生态现代化。农村生态得到全面保护和修复,农村生活垃圾、污水、厕所“三大革命”高水平全覆盖。农房风貌美丽宜居,违法建设全面杜绝,美丽庭院建设比例超过60%。绿色节能建筑和绿色生活方式有效推广。打造“人文传承”空间,实现乡村文化现代化。农民文化素质明显提高,村级文娱活动丰富多彩,农耕文化得到全面保护,地域特色得以充分展示,文旅融合的乡村产业蓬勃发展。

打造“共同缔造”空间,实现乡村治理现代化。充分激发农民的主人翁意识,实现未来乡村建设人人参与、人人尽力、人人享有。社会主义核心价值观深入践行,乡风文明建设持续深化。根据实施意见,我市将重点构建九个场景。未来产业场景以培育“一村一品”乡村样板为重点,发展提升新兴业态,全面推进乡村经济高质量发展;未来风貌场景以共建共享全域美丽大花园为目标,紧密结合国土空间综合整治,全力推进美丽乡村迭代升级;未来文化场景以健全村级新时代文明实践站功能为重点,弘扬社会主义核心价值观,夯实农村基层宣传思想工作;未来邻里场景以改善乡村客厅的互动交流环境为重点,树立“共同缔造”理念,打造开放式邻里交往空间;未来健康场景以建设村级“智慧健康小屋”为重点,推

进紧密医共体向农村覆盖,提升医疗卫生标准化建设和健康管理水平;未来低碳场景以推动乡村环境基础设施绿色升级为重点,借鉴上海世博会滕头馆相关生态建设做法,推进乡村生态系统生产总值核算和低碳乡村建设;未来交通场景以建设融农村物流、客运、旅游等多种功能于一体的交通驿站为重点,打造具有宁波特色的高水平“四好农村路”,构建安全、舒适、便捷、通达的乡村交通系统;未来智慧场景以打造“一个中核、三大支撑、N个场景”数字乡村为重点,加快推进数字技术在农业生产、经营流通、行业监管、乡村治理、公共服务等领域的融合应用;未来治理场景以建立自治、法治、德治、智治“四治融合”的乡村社会治理体系为重点,推进“1612”体系与基层治理体系对接融合。



霓裳回旋 青春舞动

旋转的舞步伴着动听的音乐,或热情似火,或轻盈柔美,或活泼俏皮……昨天上午,在宁波帮文化公园,浙江纺织服装职业技术学院艺术学院舞蹈表演艺术专业的学生献上了一场别开生面的舞蹈表演。(王国海 严龙 摄)

甬企黑科技抢占臭氧消杀产品千亿大市场

奋战二季度 宁波“智”造新拼图

记者 殷聪 海曙区委报道组 孙勇

夏日雷雨过后,人们会感觉到室外的空气格外清新,其中一个原因是臭氧增加了。空气中的氧气分子被闪电击中后,能电离出臭氧。这些空气中弥漫的臭氧具有强氧化性,杀菌和消毒作用很强。甬企将自然界制造臭氧的过程搬到了产品中,加快抢占臭氧消杀产品这一千亿级大市场。走进浙江金大翔环保技术有限公司,一个个大如集装箱,小如空气净化器的“盒子”引人注目。这些看似普通的“盒子”装满了黑科技。“你看,‘盒子’内的放电单元不时发出紫光,这是高压放电。通过模拟闪电击中氧气产生臭氧的过程,我们成功将自然界产生臭氧的

方式搬进了这些大小不一的‘盒子’。”金大翔董事长刘新旺一边说,一边指向厂区门口放着的“盒子”,介绍该企业制造臭氧的原理。当含氧气的气体通过两个电极间的放电间隙时,部分氧气分子会转化为臭氧,从而实现臭氧制备。“你可以闻一下,这个特殊的味道就是臭氧的味道。这款用于集装箱消杀的新产品,1分钟最多可产生35克臭氧,30分钟就能完成多个集装箱的消杀工作。”

实现快速生产臭氧,得益于哈尔滨工业大学马军院士团队的鼎力支持。背靠大院大所,让金大翔迅速成长,积累的黑科技已远不止臭氧生产方式一种。

关键核心部件表面采用陶瓷化处理工艺,在长期、连续的运行过程中,可保证不被臭氧等气体腐蚀氧

化,尽可能地保证臭氧的浓度以及产量的持续稳定,不衰减;独特的板式结构设计,使放电间隙小于0.2毫米,有助于气体散热,提高臭氧的产量以及浓度……在新技术的加持下,金大翔已成功将臭氧消毒机系列产品应用至大型低温冷库、仓储、集装箱等冷链物流体系以及公共空间、住宅等预防性消杀环节。

去年,央视《新闻直播间》报道了黑龙江绥芬河口岸首次采用臭氧高级氧化消毒技术与装备对通航货物进行预防性消杀的新闻。“这里用到的就是我们的产品。”刘新旺告诉记者,之所以选择臭氧,是因为它耐低温,而且渗透性强。气体的状态使它能够通过360度无死角的消杀工作,而且臭氧分解后直接变成氧气,对环境没有副作用。

就在几天前,同济大学向该企业订购了10台臭氧消毒机,用于学校食堂以及冷库的消杀。随着国内试点的不断扩大,金大翔的臭氧

消毒装备已走出国门,成功出口至韩国、英国等22个国家。

“今年是我们实现量产的第一年。尽管刚刚起步,但我们已接到了不少订单。”刘新旺告诉记者,初步估算,整个消杀产品市场的体量已达万亿级。其中,臭氧消杀产品市场的体量已达千亿级。从当前的订单来看,依托新产品,今年金大翔的营收有望突破1亿元,而且未来仍有较大的增长空间。

——企业家感言——

浙江金大翔环保技术有限公司董事长刘新旺:

当前复杂多变的大环境让企业生存愈发艰难,但挑战中往往也蕴藏着新的机遇。广大制造业企业应坚定信心,不断研发创新,沉淀、积累新的技术,厚积薄发,通过新产品的撬动,让企业既跑得快也走得远。

汤飞帆在鄞州督查文明城市创建工作 大力拓展文明创建深度广度 不断提升文明城市品质品位

本报讯(记者成良田)昨天上午,市委副书记、市长汤飞帆深入鄞州区菜市场、社区及周边地区,督导检查文明城市创建工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,按照市委的工作要求,对照全国文明城市创建标准,大力拓展文明创建深度广度,不断提升文明城市品质品位,努力让现代化滨海大都市更具魅力。

沈敏及朱金茂参加。

汤飞帆首先来到明菜场,听取菜市场改造情况,了解菜市场客流量、业态布局、服务设施、管理措施等。他说,菜市场的客流量大、管理难度大,是文明城市创建的重点和难点。要加大对传统农贸市场的改造提升力度,坚持“软”“硬”兼施,切实推动菜市场“颜值”“内涵”双提升,让更多菜市场“蝶变”,成为展现城市文明程度的重要窗口。

位于东部新城核心区的江城社区区成立才8年时间。汤飞帆走进社区居民会客厅、综合信息指挥室,听取居民数量、基层党建、楼宇商圈布局等介绍,详细了解社区网格化建设运行情况。他指出,江城社区的基础设施好,入住高层次人才多,要充分发挥优势,强化数字赋能,探索更多可复制推广的社区治理经验,加快构建社会化、法治化、智能化、专业化的基层治理新格局。

汤飞帆在督查时强调,创建全国文明城市事关提升现代化滨海大都市品质魅力,也密切关系提升人民群众的幸福感、满意度,必须以极高的标准,做到时时抓、深入抓。要关注细节、精益求精,下足“绣花”功夫,全域推进农贸市场、交通场站、城中村、城乡接合部等区域的创建工作水平,确保城市的角角落落都整洁有序。要广泛发动、凝聚合力,引导群众积极参与,自觉养成文明好习惯,让崇尚文明、传播文明、践行文明蔚然成风。要数字赋能、塑造变革,应用数字化改革成果,推进制度重塑、流程再造,优化创建手段方法,促进全国文明城市创建提质增效。

汤飞帆还来到鄞州区社会治理中心,接待群众来访。针对来访群众提出的享受房租减免政策、解决自来水管破裂漏水、办理房屋土地证等诉求,汤飞帆现场商量解决办法,要求当地政府和相关部门抓紧协调,把老百姓的事当自己的事,真心真意帮助他们解决实际问题,做到件件有着落、事事有回音。

徐宇宁在余姚调研时指出 千方百计抢抓发展机遇 全力以赴做稳进提质的模范生

本报讯(记者何峰)昨日,市政协主席徐宇宁赴余姚调研,作为上姚江流域河长开展巡河,对联系企业和市重大项目开展“三服务”任务。他强调,稳住经济大盘是当前中心任务,要千方百计抢抓发展机遇,稳市场主体、促转型升级,全力以赴争做稳进提质的模范生、黄志明参加。

上午,徐宇宁来到水岸边、深入田间地头,查水情、看水质。他首先检查七里浦河治理情况,然后乘船考察姚江,查看农田生态拦截沟建设情况,并座谈交流。徐宇宁指出,要坚持常抓不懈,系统治理、加强协同,持续推进截污纳管、污水处理站建设、农业污染源治理等工作,通过线上线下联动、干支一体化治理,江岸同治,全民参与,把“母亲河”治成宁波人民满意的“幸福河”。

下午,徐宇宁来到所联系的杭甬高速复线宁波段二期项目工地,他详细询问项目的进展情况,强调该项目不但是连接杭甬的大通道,而且是串连经济、产业集团的大纽带,要紧紧抓住目前干项目、抓投资的黄金时期,加强衔接,形成合力,开足马力,加快项目进度。

在浙江峻和科技股份有限公司,徐宇宁希望企业不断创新,持续做专做精,早日跻身“国家队”。随后,徐宇宁来到机器人智谷小镇调研,先后来到浙江尚闻机器人有限公司和瑞谷机器人(宁波)有限公司,他勉励企业立足宁波产业基础,加大研发力度,丰富应用场景,不断提升核心竞争力。

徐宇宁在调研中指出,要抢抓产业机遇,做数字服务的主力军,抓住国家产业规划出台,国家重视、地方全力推动的有利时机,发挥专业优势,推动产业链招商,促进产业链协作,为宁波“打造全球智造创新之都”作出贡献。要抢抓人才红利,做招才引智的强磁场,以更大的气魄,聚天下英才而用之,进一步强化科技的引领作用、人才的支撑作用。要抢抓建设时机,把握政策窗口期,加大项目建设力度,全力以赴抢抓优质项目、抓建设落实、扩有效投资,努力成为稳进提质的模范生。

徐宇宁强调,政府要主动担当尽责,提供专业服务,共同出谋划策,支持企业发挥好稳进提质的主体作用。

以超常规举措让企业早受益

甬城晨笔

凌波

不确定因素明显增多,经济基本面深度承压,许多企业困难增加。近期,从中央、省里到宁波,就稳住经济大盘出台了一揽子政策措施,当务之急是,加快纾困惠企政策兑现进度,推动惠企政策红利加速释放。落实超常规政策,要有超常规的思路和举措,敢于“抄报抄批抄付”,让企业早受益、真解渴。

在当前一系列困难挑战面前,市场主体是最亟待渡过难关的,也是最需要尽快落实纾困帮扶政策的对象。对条件明确、标准清晰、以政府掌握的数据为资金发放依据的补助扶持政策,提倡推行“网上办、掌上办、一次办、快速办”,实现“抄报抄批抄付”。当然,在奖补资金发放过程中,也要防范廉政风险,必要的程序还是不能少。